

¡Arriba España!
¡Arriba el campo!

El Ideal Gallego

La Madre y la Acción Católica

La Coruña.—Año XXI.—Núm. 5.671

MIÉRCOLES, 8 SEPTIEMBRE 1937

Avenida de Rubina, 10. T.º Dirección y Redacción 1177. Admón. 1542

HA CONTINUADO NUESTRO AVANCE EN ASTURIAS

Han sido ocupados Barro, Rodríguez, Peña Biforcós, Cabandí y otras posiciones importantes

Prosigue la recogida de material y armamento abandonado por el enemigo

Se han adelantado nuestras líneas a vanguardia en el sector de Zuera (Aragón)

SALAMANCA, 7.—Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—Nuestras tropas, venciendo brillantemente la resistencia opuesta por el enemigo, han continuado hoy en la zona oriental su avance hacia el Oeste, habiendo ocupado Barro, Peña Biforcós, Rodríguez, Cabandí y otras que dominan al Sur el pueblo de Cuñada y los lavaderos de la mina de Andara. Sigue el avance a la hora de dar el parte.

Otras fuerzas se han empleado en recorrer el terreno ocupado y continúan recogiendo gran cantidad de armamento y material abandonado por el enemigo.

En el sector occidental sólo ha habido algunos cañones poco intensos.

FRENTE DE LEÓN.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE MADRID.—Se han presentado 37 milicianos, la mayoría de ellos con armamento.

FRENTE DE ARAGÓN.—En el sector de Zuera han atacado nuestras tropas para reafirmar nuestras posiciones a vanguardia, habiendo ocupado Loma Redonda, La Boquera y varias alturas importantes. El enemigo ha atacado nuestras posiciones del apedado de la Princesa, Valdesclera y Duesña, siendo rechazado con muchas bajas.

FRENTE DE AVILA, SORIA Y SOMOSIERRA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tirotes y cañones en algunos sectores. Salamanca, 7 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Veintiseis jóvenes de derechas han permanecido dos meses en una cueva de Celorio

En la boca de la cueva emplazaron dos ametralladoras para defenderse de los ataques marxistas

A la llegada de nuestras fuerzas se unieron a ellas para entrar en Celorio

FRENTE DE ASTURIAS, 7.—Señores, ¡qué asombro! Pero cuando descanzan estos muchachos de las brigadas de Navarra y de Castilla? Día tras día, siempre adelante continuando la victoria sin disminuir el ritmo y el cuidado con el terreno que tienen que recorrer! Pues hoy, como si tal cosa, Nuestros soldados han dado otro acierto, pero en Celorio, pueblo de la costa que rebasa el Cabo Prieto de que ayer habíamos hablado, y las fuerzas que operan por tierra adentro han hecho suyos los pueblos de Rodríguez y Cabandí, situados al Sur de Sierra Cuera, al cruce del río y apoderándose de dos nuevas carreteras interiores de gran importancia para los rojos que, por cierto, tampoco se han decidido a hacernos frente de verdad, limitándose a hacer ruido, como lo vienen haciendo casi todos los días.

Ayer ocurrió un hecho sensacional que vale la pena de hacer público porque revela el espíritu que, al cabo de un año de tiranía marxista, aun perdura entre la juventud española que vive optimista en la España no liberada.

En esta costa, por donde ahora operan nuestras tropas, hay abundancia de cuevas, algunas de muchos kilómetros de extensión. En Celorio existe una de las que se dice que en no se acabó de explorar, pero que en la parte ya descubierta mide tal extensión, que se tardan tres horas en recorrerla. Pues unos muchachos, veintiseis, pertenecientes a familias de derecha muy conocidas en Llanes y Celorio, desde el momento mismo en que nuestras tropas conquistaron Bilbao y comprendiendo que el mando nacional estaba decidido a no dejar de la mano la ocupación de todo el territorio que en el Norte poseían los rojos, acordaron meterse en dicha cueva, en la que previamente habían depositado víveres, armas y municiones. Y allí han permanecido durante dos meses, encerrados.

En la boca de la cueva habían emplazado dos ametralladoras y cada vez que los rojos trataban de avanzar, los recibían a tiros y, naturalmente, los ponían en fuga.

Los marxistas optaron por dejar que estos valientes muchachos se muriesen seguramente, pero con que nosotros llegaríamos a tiempo para salvarlos, como ayer se hizo.

Los encerrados parecían unos verdaderos espectros. Sus rostros estaban pálidos como la cera. Pero aun tuvieron ardetes para incorporarse a nuestras vanguardias y con ellas ocuparon Celorio y con ellas también atacaron el convento situado entre este pueblo y Llanes, donde existía una especie de academia militar, incubadora de mandos. Allí se habían hecho fuertes unos cuantos presuntos cadetes rojos, y los que han vivido dos meses entre la vida y la muerte, se han dado el gustazo de presentarse para esta acción de

moral militar al tomar parte en el asalto de esa academia que, tendrá que decirlo, se rindió a los pocos minutos sin condiciones. Por último, para que tengan ustedes un mejor sabor de boca esta noche, en el momento de enviar este despacho llega a mi la noticia de haberse perpetrado una nueva heroicidad por nuestro incomensurable "Baleares" que se ha enfrentado con cinco buques rojos, uno de ellos el "Libertad", ocasionándole graves averías, sobre todo a este último, y poniendo en vergonzosa fuga a los cinco.

¡Cuánto les debemos a estos bravos marinos de nuestra España y cómo merecen nuestra admiración por sus inestimables servicios a la querida madre Patria!

EL TEBIB ARRUMU.

Choques sangrientos entre anarquistas y la policía en Gijón

Ha habido numerosas víctimas

SANTANDER, 7.—En vista del triunfal avance de las tropas nacionales en dirección a Gijón, se han originado sangrientos choques entre los anarquistas y la policía "subterficial", habiendo resultado numerosas víctimas. En el pueblo de Infesto fue muerto un oficial de la Policía.

Varios destacamentos de combatientes se han internado en la montaña, huyendo de Gijón. También se refugiaron en la cueva minera numerosos batallones rojos que no tienen ningún interés, al parecer, en seguir luchando al lado de los marxistas.

En la misma población de Gijón se manifestó brevemente la población para pedir la entrega de la ciudad a los soldados de Franco.

Se formará el segundo batallón de "internacionales"

Si Francia los deja pasar por la frontera

LONDRES, 7.—El teniente coronel Aitken, comandante de la décima quinta brigada internacional, jefe y organizador del partido comunista en Inglaterra, calificó de fantásticas las informaciones de la prensa inglesa sobre la desmoralización que se manifiesta en la línea de frente. El comandante no solamente niega la desmoralización de la Brigada Internacional, sino que afirma que es probable la formación del segundo batallón de la frontera franco-española continúa abierta.

Desde la formación de la Briga-



Así dejaron la bella población de Santander las hordas rojas. Montones de basura por todas partes. Miseria en los hogares y en las calles. Rápidamente los servicios montados por las autoridades libertadoras devolvieron a la ciudad su aspecto limpio y agradable. También la alegría de la liberación y el pan de la España nacional hizo volver al rostro de los liberados la alegría de verse de nuevo entre sus hermanos españoles.

Prórroga hasta el 30 de Noviembre de las deudas contraídas por los agricultores

Quedan en suspenso los procedimientos judiciales incoados para el cobro de dichas deudas

BURGOS 7.—Con esta fecha ha sido promulgado el importante decreto que dice textualmente: "En los momentos actuales conviene evitar a los agricultores los perjuicios inherentes a todo procedimiento judicial o administrativo encaminado a hacer efectivas deudas por ellos contraídas para atender al sostenimiento de sus familias y pagar los gastos originados por las explotaciones agrícolas.

Por lo expuesto, dispongo:

Artículo primero: Todas aquellas deudas contraídas por agricultores para hacer frente a gastos sucesivos que durante el año

agrícola 1936-37 han reclamado la producción y el sostenimiento de la familia campesina, y cuya cancelación obligatoria tenga que efectuarse antes del 30 de noviembre próximo, quedan prorrogadas en su vencimiento hasta dicha fecha.

Artículo segundo: Asimismo quedan en suspenso hasta el 30 de noviembre del corriente año cuantos procedimientos judiciales o administrativos se hayan incoado para hacer efectivo el importe de tales deudas.

Artículo tercero: Los productos agrícolas o pecuarios que, como prenda en cantidad suficiente al pago de la deuda, respondan al

cumplimiento de las obligaciones, continuarán conservados por los deudores o personas que tengan en su poder dichos productos.

Artículo cuarto: Quedan exceptuadas del aplazamiento que se concede en esta orden, las cobranzas de contribuciones e impuestos en favor del Estado, provincia o municipio, así como la de las cantidades devengadas en concepto de salario por los obreros.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Burgos 3 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.

Francisco G. JORDANA.

Nicaragua envía un ultimatum a Honduras

Dos muertos y varios heridos en la jornada electoral de la Argentina

LONDRES 7.—Las relaciones entre Nicaragua y Honduras se han agravado extraordinariamente. El Gobierno de Managua ha enviado un ultimatum al de Honduras.

Uno y otro país están dispuestos a tomar las armas en caso necesario.

LAS ELECCIONES EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES 7.—La jornada electoral del domingo terminó en una atmósfera menos serena que al principio.

En Tres Arroyos hubo un encuentro entre los radicales y la policía. Hubo que lamentar un agente muerto y cuatro heridos.

En Lincoln se hicieron descargas de fusilería contra un avión de la policía. El avión descendió y ametralló a los agresores. Resultaron un muerto y varios heridos.

También en Buenos Aires hubo algaradas.

CONTINUAN LOS INCIDENTES EN PALESTINA

LONDRES 7.—Noticias de Palestina dicen que continúan los incidentes.

En el barrio de Xagan ha sido encontrado muerto un comerciante árabe que se dedicaba a vender carne a los judíos.

El súbdito inglés detenido en Moscú está acusado de espionaje

LONDRES, 7.—El Gobierno soviético ha contestado al inglés en la protesta formulada por la detención del súbdito inglés Bell, que está en tramitación la acusación de espionaje que se le sigue.

Según el diario londinense "Daily Express" han surgido diferencias entre el procurador de los Soviets, Wershski, y la Comisaría de Negocios Exteriores respecto al caso Bell, pues el procurador quiere incoar el proceso, mientras la Comisaría en atención a las relaciones anglo-rusas es partidaria de su expulsión sin proceso.

Las acusaciones que se hacen contra Bell son las de haber vendido a una potencia extranjera los detalles del sistema telefónico y telegráfico del Ejército rojo.

La Internacional se han enrolado dos mil norteamericanos y dos mil ingleses.

¡Labradores! Mientras se monta el Servicio Nacional del Trigo, las Delegaciones Provinciales de Agricultores, los Sindicatos y las entidades agrícolas y bancarias abrirán paneras para la consecución de créditos con garantía de trigo. ¡Arriba el campo! ¡Arriba España! ¡Agricultores! Franco, Caudillo de F. E. T.,

ha ordenado que los infractores de la tasa del trigo sean sancionados con multas hasta doscientos mil pesetas, sin perjuicio de la responsabilidad penal en que incurran. Vosotros debéis ser los primeros en vigilar para que las órdenes del Caudillo y de la F. E. T. se cumplan a rajatabla. ¡Arriba España! ¡Arriba el campo!

Doscientos prisioneros, cuatrocientos fusiles, ocho ametralladoras, dos morteros y un arsenal de municiones fueron cogidos ayer a los rojos en Asturias

(Crónica especial para EL IDEAL GALLEGO)

LLANES 8.—(Dos de la madrugada). A Ribadesella 13 kilómetros. Frente a esta boca de la costa hubo que suspender viaje porque así lo quisieron la niebla y el orballo. El 13 ya nada puede contra nosotros. Las columnas de España lo habían rebasado sin contratiempo, a pesar de que habían pernoctado en las inmediaciones del kilómetro 7.

El avance de ayer por el sector de la costa fue bastante profundo, pero no tanto como podía serlo si las tropas no hubiesen dedicado casi todo el día a describir una especie de semicírculo en torno a Ribadesella, tomando por eje los pueblos de Celorio y de Posada, desafiando aparentemente la fachada entrada en la villa por el Este para amenazarla por el Sur.

En este semicírculo, que en algunos lugares linda con el principio de los ríos salmoneos, con el Sella, quedó aprisionado una gran parte del cordal de los Picos de Europa, entre el mar y la montaña, con una amplísima franja de territorio ondulador y pintoresco. España recuperaba Cabo Prieto, Barro, Rodríguez, Cabañales y Andara con sus instalaciones mineras. Cabo Prieto, la ósea era obligada, fue ascendido a sargento sobre el propio campo, en honor del tripud Napoleón de Valencia, acordándose comunicarle personalmente la noticia al interesado en cuanto las circunstancias lo permitían.

Los rojos, sin ninguna cohe-

rencia en sus esfuerzos, intentaron resistir en los puntos montañosos. Tenían nidos de ametralladoras en los lavaderos de las minas Andara y en las inmediaciones de Cabañales, pero nuestra aviación, descendiendo casi hasta los mismos escondrijos marxistas, los ametralló en sus reducidos. La infantería, después, con el cuchillo y las bombas de mano, terminaba la tarea.

Por el lado de la costa, la resistencia fue casi nula. El enemigo había destacado algunos tanques junto a la carretera general de Llanes a Ribadesella, y allí, ocultos con un tupido ramaje, fingiéndose inocentes arbolillos de rribados por la dinamita, esperaban los tanques que las columnas nacionales se aproximaran sin recelo. No los volvió el ardor. Nuestras baterías y nuestra aviación, ejerciendo una actividad y una vigilancia sin reposo, descubrieron la arágnaz que quedó desbaratada inmediatamente, pues en la cara de espera se precisó aguantar y los asturianos no quisieron emplear más recursos que el de la sorpresa, sin sazonzar con un poco de valor y de riesgo. Los tanques rojos, barruntando la proximidad de nuestras vanguardias de a pie, se pusieron velozmente en marcha, perdiéndose con sus diáfrags en dirección de Ribadesella. Ni uno solo aguantó la arremetida.

Doscientos prisioneros, 176 traspasos, 400 fusiles, 8 ametralladoras, dos morteros y un verdadero arsenal de municiones fueron la victoria de esta jornada, prólogo de otras que han de ser decisivas y que son inminentes en la triunfal campaña asturiana.—LOGOS.

Acaba de terminar la tercera Asamblea de la Confederación de Mujeres Católicas de España, celebrada en Santiago, junto al sepulcro del Santo Apóstol, Patrón de nuestra amadísima Patria. Lugar de la más adecuada. La Acción Católica se apostolado. La Acción Católica es celo, es abnegación, es el deber de si para ocuparse de los demás, para dar a los demás lo que hemos de hacer rebasar, de nosotros mismas. Lo dijo el apóstol de la Entronización del Corazón de Jesús en los hogares, el P. Mateo Crawley, con una frase hermosísima, absolutamente gráfica: "El apóstol ha de ser un cáliz lleno... que rebosa... y lo que rebosa darlo a los demás". Por tanto en ningún lugar mejor para templar nuestras almas en el yunque de un apostolado femenino cada día más urgente, más necesario, y hoy con una urgencia como jamás la tuvo, que el sepulcro del "Hijo del Trueno", del apóstol elegido por Jesús, lavado por él a sus mayores intimidados y que al preguntarle el Maestro a la vez que a su hermano si podría beber el cáliz que su Maestro les daría, contestó con decisión, con generosidad, con arranque firme, "puedo".

También a nosotras, a cada una en particular, a las mayores que llevamos años en esta labor, pero que no nos dimos cuenta con esa entrega absoluta, generosa, opuesta al egoísmo que se dio el Apóstol Santiago y que todo apóstol ha de hacer suya, y a las que empiezan a caminar por senderos penosos a veces difíciles, pero que son de gloria de Dios y para bien de las almas. También a nosotras, repito, nos habrá presentado estas dificultades, que se encierran en el cáliz, es decir, si podemos trabajar por Él y las almas, si podemos sacrificarnos, si podemos emprender esta campaña por su libertad y su edificación que el Consejo Superior de la Confederación de Mujeres Católicas de España ha organizado, aprobada, bendecida por el Eminentísimo Sr. Cardenal Prímado; si sabemos olvidar los crímenes cometidos por las masas envenenadas e ir al pueblo y tender la mano al pueblo y reemplazar el odio por el amor y con el amor la justicia tan postergada en tiempos anteriores. ¿Qué le habremos contestado? Porque de esta contestación nuestra depende el éxito o el fracaso de la Asamblea, el que se lleven a la práctica o queden sobre el papel las conclusiones estudiadas y aceptadas en nuestras reuniones tan cordiales, tan fraternales, tan simpáticas, en las que sólo había un deseo, un anhelo, el de hacer el bien, el de mostrarse dignas de pertenecer a A. Católica, el de engrandecer a la Patria, regenerando los individuos, la familia, la sociedad.

Después de nuestras jornadas de estudio empezadas todas junto al Sagrario, recibiendo en nuestros corazones el Pan de los Angeles, y en nuestras inteligencias el pan de la Verdad, la Asamblea se separa, pero antes, tuvo un acto bellísimo, un acto que era el palpitar de todas las almas femininas españolas, que se encierran en el cáliz de la Acción Católica. Nombre Presidente de honor a la heroica esposa del heroico general Moscardó, le entregó un álbum donde están estampadas millares de firmas femeninas, y en cuya cubierta de plata se lee una inscripción que ofrenda este homenaje a la madre de aquellos muchachos que por Dios y por España dieron su vida. Colgo de su cuello con cinta de la gloriosa bandera bicolor una placa preciosa de esmalte sobre dos agujas imperiales... Y en la sesión de clausura la voz del Ilustre Rector de la Universidad de Santiago glorificando cálidamente la heroicidad de la familia Moscardó, y cantando la epopeya magnífica, asombro del mundo y orgullo de España, y luego la voz elocuente del insigne Prelado que rige la Archidiócesis de Santiago, cuyas palabras fueron selladas con una ovación estruendosa, pusieron el remate, el bróche de un valor intenso a esta tercera Asamblea, que a pesar de las circunstancias se ha celebrado estos días, y ha sido la proclamación contundente del sentir y de los deseos de las mujeres católicas de nuestra Patria.

En el salón al clausurarse la Asamblea y más tarde en el templo, en la capilla del Pilar, conovidados honderamente por las frases del muy ilustre señor Magistrado de León, quedó flotando un recuerdo, una promesa de cada día MAS y MEJOR laborar en el campo del apostolado de Mujeres Católicas de España en poder de los rojos aún, y con el suyo, el de la Secretaría general y tantas otras. La promesa de cada día MAS y MEJOR laborar en el campo del apostolado de Acción Católica. La oración por nuestras hermanas en peligro, la plegaria por la completa liberación de la Patria tan amada, que con la cruz a cuestas subió al Calvario pero que empieza ya a susurrar para pronto cantar potente, el "Aleluia" de su resurrección.

MARIA G. MARTINEZ.

BANQUERO:
CONCEDE PRESTAMOS CON GARANTIA DE TRIGO.
TIENES TOTALMENTE SEGURO TU DINERO EN CORTO PLAZO.
¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

“Estamos en jornadas precursoras de los grandes acontecimientos”

Se acentúa la progresión de nuestras columnas hacia el Oeste de Asturias

FRENTE DE ASTURIAS 7.— Siempre por el camino y hacia el corazón de Asturias. Estamos en jornadas de esas que a los lectores poco versados en cartas geográficas no les asombran los nombres de los pueblos y poblaciones conquistadas, pero son estos días los precursoros de los grandes acontecimientos triunfales que luego rematan en las capitales liberadas.

Hoy como ayer y los días pasados ha continuado el avance inevitable por los caminos hacia el corazón de Asturias, con ritmo perfectamente de acuerdo con las indicaciones del Mando.

Por la costa, nuestras brigadas han seguido su avance y, después de ocupar ayer Celorio, prosiguieron su marcha hasta llegar a Barro, habiendo ocupado posiciones de gran valor estratégico desde las que se domina una enorme extensión de terreno por donde se irá filtrando la ola española de la liberación de pueblos y ciudades que aun están bajo el oprobio marxista.

Basta echar una ojeada a un mapa para percatarse de la importancia de Barro, del avance efectuado y de los objetivos futuros.

Conviene advertir que nuestras columnas no marchan por la costa a capricho, sino que van amparadas por los flancos por otras que avanzan siguiendo la carretera de Arenas de Cabañales y en cuya dirección han sido ocupados puntos importantes: al Norte, Cabandí, y al Sur, en la misma carretera, Rodríguez.

Hoy han aparecido algunas concentraciones enemigas para presentar fuerte resistencia en algunos puntos, pero, mediado el día, han sido batidas eficazmente y los milicianos rojos se han dispersado.

Los movimientos ya en el centro de Asturias, donde el enemigo defiende los últimos baluartes de las montañas más abruptas de la Península.

Pronto llegará la liquidación definitiva de la guerra en el Norte, pero antes habrá que dominar completamente al minero asturiano, convertido, por desdicha nuestra, en el más violento destructor de la España que aspira a redimirse guiada por el Caudillo.

SPECTATOR.
FRANCO ORIENTARA LA POLITICA ARANCELARIA EN SENTIDO PROTECTOR DE LA AGRICULTURA Y DE LA GANADERIA

El sábado, día 11, el noveno artículo: 'Fernando de los Ríos, cursi, pedante, sectario y sorbe-fondos'

Los soviets pretenden el fracaso de la Conferencia del Mediterráneo

La nota de acusación a Italia ha producido pésima impresión

El Gobierno de Roma condiciona su asistencia

ROMA 7.—Roma ha enviado una nota al Gobierno italiano haciéndole responsable del hundimiento de los buques soviéticos en el Mediterráneo, a la vez que reclama una indemnización y pide sean castigados los culpables. La nota soviética ha causado pésima impresión en los círculos internacionales, asegurando que la URSS pretende torpedear la conferencia mediterránea antes de haber comenzado.

LA CONTESTACIÓN DE ITALIA

ROMA 7.—Ha causado general indignación la nota de los soviets enviada al Consejo Grande por el representante diplomático de la URSS relativa al hundimiento de buques rusos en aguas del Mediterráneo oriental. Hecho que Rusia atribuye maliciosamente a la Marina italiana.

Italia ha contestado ya con otra nota rusa tiene como única finalidad hacer imposible la proyectada conferencia mediterránea. Ante tan estúpido desafío, Italia no pierde su ecuanimidad. Toda maniobra de Rusia es una prueba más de que es enemiga de toda colaboración europea.

"El Corriere della Sera" escribe que la insolencia moscovita se ha manifestado una vez más y que, en tales circunstancias, la asistencia de Italia a la conferencia mediterránea de presentar como dudosa, ya que de ningún modo se podrían sentar a la misma mesa los representantes de Italia y los delegados moscovitas.

PARA EVITAR EL FRACASO

PARIS 7.—En los círculos oficiales se dice que Francia e Inglaterra se esforzarán en que la Conferencia mediterránea tenga un

carácter técnico, pero parece poco probable que lo consigan. Efectivamente, se ha dado origen a un incidente que puede tener graves consecuencias.

La situación es muy delicada y queda muy hallado en vísperas de una cumbre diplomática. "Le Jour" escribe que Moscú trata a toda costa de impedir la celebración de la Conferencia sobre el Mediterráneo. La maniobra moscovita no va sólo contra Italia, sino contra Inglaterra y Francia, y las que se debe la iniciativa de llevar a una inteligencia para impedir las piraterías de los buques rojos.

"Le Matin" también es de la opinión que la nota rusa persigue la finalidad de obstaculizar la Conferencia internacional. La única excepción en los comentarios desfavorables para la URSS es el periódico comunista "L'Humanité" que dice que la negativa de Italia a aceptar las reclamaciones soviéticas constituye un grave incidente diplomático.

LA PRENSA INGLESA, PES-

simista

LONDRES 7.—Los periódicos ingleses dicen que la Conferencia mediterránea está amenazada seriamente y califican como "bomba diplomática" la nota soviética dirigida al Gobierno de Roma.

RUSIA NO QUIERE LA CON-

FERENCIA

PARIS 7.—Los periódicos comentan la nota enviada por los soviets a Italia, que ha causado mala impresión.

"L'Intransigeant" resalta que el torpedeamiento de la Conferencia del Mediterráneo por parte de Rusia demuestra que los soviets no

quieren la celebración de la Conferencia, porque en ella tendrían que explicar muchos puntos oscuros de su política.

INTENCIONES FRANCAS

PARIS 7.—"Le Temps" dice que han sido invitadas doce naciones para asistir a la Conferencia del Mediterráneo.

Añade el periódico que lo importante ahora es que los delegados acudan con intenciones francas y no con el propósito de embrollar los asuntos.

LA ASISTENCIA DE ITALIA

ROMA 7.—Ayer se recibió la invitación oficial de Francia e Inglaterra para que Italia tome parte en la Conferencia del Mediterráneo.

La invitación ha sido bien recibida. Italia tomará parte en la Conferencia, pero con ciertas condiciones.

BUQUES SOVIETICOS EN EL

MEDITERRANEO

PARIS 7.—Un periódico publica una información diciendo que en el Mediterráneo oriental se hallan dos buques soviéticos realizando trabajos para poner a flote a otro de la misma nacionalidad que se hundió con un cargamento muy valioso.

Añade que desde que dichos buques están allí fundados es cuando se han visto los submarinos sospechosos de al parecer son los autores de las últimas arriesaduras.

Resalta el periódico esta coincidencia y deduce de ella que es posible que dichos barcos sean los que provisionan a los submarinos piratas.

Norteamérica actuará de mediadora en el conflicto chino-japonés

El Gobierno de Nankin apela a la S. de Naciones

Los japoneses desencadenan una violenta ofensiva en Shanghai

NUEVA YORK 7.—Oficiosamente se anuncia que los Estados Unidos han sido invitados para actuar de mediadores en el conflicto chino-japonés.

El gobernador de China en Washington visitó hoy al secretario de Estado. El Gobierno norteamericano recibirá con agrado cualquier petición que se formule en el sentido indicado.

LLAMAMIENTO A LA S. DE N.

NANKIN 7.—El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno central chino ha dirigido un llamamiento a la Sociedad de Naciones, protestando contra la agresión de que ha sido objeto por parte del Japón y pidiendo que la Asamblea de la Sociedad trate del asunto.

OFENSIVA JAPONESA

TOKIO 7.—Comunican de Shanghai que la ofensiva japonesa, la más importante de las realizadas hasta ahora, ha comenzado esta mañana.

En las operaciones toman parte numerosos efectivos de tropas de tierra y aire.

Los japoneses han logrado desembarcar nuevos contingentes de tropas y material para participar en la ofensiva.

El primer objetivo será limpiar de enemigos las cercanías de la zona internacional.

El portavoz de la Marina japonesa ha manifestado que las operaciones iniciadas no constituyen una ofensiva de primer orden.

Añade que con las primeras operaciones los japoneses han logrado un completo éxito.

La resistencia del enemigo ha sido escasa. Los chinos han tenido muchos muertos y heridos.

PAOSAN, EN PODER DEL JAPON

SHANGHAI 7.—Los japoneses se han apoderado de la ciudad de Paosan.

Esta ciudad ha cambiado tres veces de dueño en el espacio de 24 horas, y ha quedado destruida.

Un inglés pretende alcanzar 310 millas por hora en automóvil

El record mundial lo detenta ahora Campbell con 301 millas

NUEVA YORK 7.—El capitán inglés, J. K. Campbell, ha marchado hacia los Lagos salitrosos para efectuar las pruebas del nuevo aparato con el que intentará en fecha breve batir el record de velocidad en automóvil, que en la actualidad detenta otro inglés, Mr. Campbell, con 301 millas por hora.

El aparato es uno de los más pesados que se conocen y de gran tamaño. Mide doce metros de largo, y su peso es de siete mil kilogramos. Posee doble juego de motores y cuenta con 3.250 caballos de fuerza. Su carrocería es de aluminio, con ocho ruedas y un eje de dirección. Los frenos son de aire comprimido.

Se rumorea que el nuevo aparato permite obtener velocidades fantásticas pero sin embargo, el capitán inglés ha manifestado que se consideraría muy satisfecho si lograse alcanzar 310 millas por hora.

Confirman llegando a Bilbao los fugitivos de Santander

PARIS 7.—Durante las últimas veinticuatro horas han descendido en diversos puntos franceses unos seis mil refugiados españoles.

Salamanca 7.—Confirman llegando a Bilbao los fugitivos de Santander.

Intensos manejos comunistas en Marruecos franceses

El Residente general advierte al gobierno la maniobra de Moscú

PARIS 7.—La prensa comenta en su totalidad los sangrientos incidentes ocurridos en Marruecos que "Le Jour" atribuye a actividades de Moscú.

Marruecos general Nogues señala expresamente en su conferencia con el Ministerio de Negocios Extranjeros, celebrada el sábado, que los celos de la propaganda revolucionaria en Marruecos por los agentes de Moscú.

Marruecos es difícil dice el periódico-combatir esa propaganda cuando los diputados comunistas de la mayoría se encargarán de su defensa.

"Le Matin" comparte la opinión de "Le Jour" respecto a los manejos comunistas en Marruecos.

Añoche no habló Queipo de Llano

SEVILLA 7.—Por encontrarse ausente de esta ciudad no pudo hablar Queipo de Llano en el Consejo de Guerra de Marruecos.

Pleno señorío de nuestra Marina en las aguas españolas

Balance halagüeño de una semana de actividad

SALAMANCA 7.—Las unidades de nuestra Marina siguen desplegando esa actividad maravillosa, merced a la cual nuestra bandera ejerce pleno señorío en las aguas españolas, señoría que la Escuadra roja, pese a su superioridad numérica, no se atreve a discutir.

Y es que de poco sirven los barcos cuando no hay un cerebro fuerte que los gobierne y corajes esforzados que los triplén. El triunfo es el de nuestro espíritu, que multiplicando su esfuerzo les otorga ese don de ubicuidad que le permite hallarse en todas partes vigilante y victorioso.

Por el contrario, ahí está el espectáculo deplorable de la Escuadra roja, materia sin alma, que vagabunda por el mar en las raras ocasiones en que se atreve a ponerse fuera del campo de las baterías de la costa.

Sirva de ejemplo el caso de estos tres submarinos que merodeaban por el Cantábrico; la captura de un vapor rojo y un petrolero marxista. Asimismo ha sido también capturado el vapor enemigo "Mar Negro", que llevaba material de guerra, habiendo sido conducido a puerto nacional.

También fueron destruidos en aguas nacionales dos conocidos vapores contrabandistas que se dirigían a puerto rojo.

Hay que señalar además el intenso bombardeo aéreo efectuado el día 27 de agosto pasado sobre el puerto del Musel (Gijón), ocasionando graves averías en los vapores que en el mismo se hallaban, y los efectuados los días 30, y 1 y 2 por la aviación afecta a la base de Baleares sobre objetivos importantes de Sitges, Portbou y Culiéra.

Como nota pintoresca hemos de registrar lo ocurrido al vapor rojo "María Aurora", que el día 28 del pasado agosto entró en Santander, creyendo que la ciudad estaba aún en poder del gobierno de Valencia.

Tal es el inconveniente de prodigar las mentiras oficiales que a los únicos que engañan y perjudican es a los propios rojos.

FRANCO QUIERE LO QUE QUEREMOS TODOS Y LO QUE HEMOS DE OFREDERLE SIEMPRE, EN UNA DISCIPLINA RIGUROSA QUE BUSCA Y HA DE ALCANZAR EL GLORIOSO DESTINO DE LA PATRIA.

El Congreso de Nuremberg comenzó ayer mañana

Dedicó un emocionado recuerdo a las víctimas del "Deutschland"

"España sin Franco sería hoy un Estado soviético"

NUREMBERG 7.—Esta mañana fue inaugurado el congreso del partido nacionalsocialista.

El lugarteniente del Führer pronunció un discurso. Dijo que el primer pensamiento al inaugurar se está magna asamblea era para aquellos que habían hecho el sacrificio de sus vidas. Este año, Alemania dedicará también un recuerdo, en estos históricos momentos, a los treinta y un marinos muertos a bordo del acorazado "Deutschland", que ofendieron sus vidas en el cumplimiento de un compromiso internacional. Nunca olvidaremos a estas víctimas del criminal bolchevismo.

Después de dar lectura a los nombres de los caídos en la lucha por la conquista del Poder y de los que han sido asesinados por los comunistas en el extranjero, el lugarteniente Adolf Hitler dio la bienvenida a cuantos asisten al congreso y, especialmente, a los representantes diplomáticos.

Agregó que el congreso de este año lleva, por voluntad del Führer, el nombre de "congreso nacionalsocialista del trabajo". A continuación enumeró la labor realizada en relación con los obreros y dijo que la victoria ganada había sido una victoria más de Hitler que suple reintegrar al trabajador alemán a su pueblo. El obrero alemán es miembro estimado y tiene idénticos derechos que el resto de la comunidad.

NUREMBERG 7.—Ha llegado la delegación italiana compuesta de 30 miembros, para asistir al congreso nacionalsocialista.

El Gobierno italiano está representado por el Subsecretario de Estado, y el partido fascista, por su vicepresidente.

Miles de personas se dirigieron a la estación para dar la bienvenida a los italianos que fueron objeto de un cariñosísimo recibimiento.

ESPAÑA Y ALEMANIA, UNIDAS CONTRA EL COMUNISMO

NUREMBERG 7.—Con motivo del congreso se está celebrando, ha sido inaugurada una exposición anticomunista.

En el acto inaugural habló el general italiano Mottino, que hizo historia de lo que representa el comunismo en el mundo.

El jefe del Estado Mayor alemán, miembro de uno de los numerosos estados mayores aliados, dijo que el judaísmo se ha aliado con el comunismo para dominar en el mundo.

Añadió que sin el general Franco, España sería hoy un Estado soviético.

Dijo que Alemania se sentía satisfecha por ver que está acompañada en su lucha contra el comunismo.

Homenaje en Madrid a la Brigada Internacional

Todos los oradores declararon que a ella se debe la resistencia de la capital

MADRID 7.—En el Monumental Cinema se ha celebrado un acto de homenaje a la Brigada Internacional, organizado por el Socorro Rojo Internacional.

Presidió el acto el teniente coronel Ortega.

El secretario del S. R. I. Goyes, expuso la situación de Madrid en 1936 y las razones por las que el pueblo de Madrid rendía un homenaje a la Brigada Internacional.

Por el Frente Popular de Madrid intervino Domingo Giron. Hizo resaltar la ayuda prestada por la Brigada Internacional al pueblo rojo español.

A continuación hizo uso de la palabra por Izquierda republicana Osorio y Gallardo y Tafall, quien destacó que casi todas las victorias del ejército rojo se debían exclusivamente a la eficaz ayuda, prestada por México y Rusia, países que tenían en aquel momento representantes en la sala y a quienes el pueblo debía rendir un caluroso homenaje de simpatía.

También habló Félix González de la Agrupación socialista madrileña; Isidoro Díezguz, del partido comunista; el secretario del bureau regional del S. R. I., el comisario Antón y otros oradores.

Finalmente el teniente coronel Ortega dijo que a la Brigada Internacional se debían exclusivamente los triunfos de Madrid, añadiendo que la sangre que esos hombres habían derramado en España, no sería infructuosa.

Terminó el acto con unas palabras del inspirador de la Brigada Internacional Arthur y el eslogan "¡Viva el ejército rojo!"

El "Quai d'Orsay" niega el placet a Casares Quiroga

El gobierno de Valencia lo designó para la embajada de París

PARIS 7.—El gobierno rojo de Valencia designó a Casares Quiroga para la embajada de París, y a tal efecto se solicitó del gobierno francés el placet.

El "Quai d'Orsay" se ha negado a facilitar el placet al asistente de Calvo Sotelo, por lo que Casares Quiroga se considerará como fracasado en sus gestiones se llevaron a cabo por Valencia.

Los rojos compran material de guerra por valor de 236 millones de francos

Será introducido en España por la frontera francesa en distintas expediciones

SALAMANCA 7.—Los rojos han realizado una gran compra de material de guerra. Las dificultades que hubiera para su paso por la frontera han sido allanadas con facilidad. Su proyecto es pasar todo ese material de Francia en camiones de 10 toneladas, realizando el contrabando en distintas expediciones.

Es probable que Grande, alcalde de Millas, continúe encargándose de pasarlos ya que a él y a sus compañeros les ha dado tan buen resultado la anterior expedición.

Se calcula que representa un total de 236 millones de francos. No hay duda que seguirán el mismo método que en la expedición anterior y en la proyectada ahora se ha comulgado la participación de la Guardia Móvil, que cobra mil francos por cada camión que pasa.

El poeta Rey Solo en La Coruña

Se encuentra en esta ciudad, donde cuenta con tantos admiradores el ilustre poeta don Antonio Rey Solo.

En La Coruña es conocido el autor insigne de "Amor que ves en el amor" y "Cuento de la", como notable compositor de versos musicales y sonoros, pero no es tan divulgada su ingente labor de traductor y erudito, que ha merecido fervidas alabanzas a la crítica del mundo entero al recopilar los libros últimamente publicados, entre los que se cuentan "La copa de Gualta", unos interesantes trabajos sobre Lope de Vega, la imprenta en Galicia y otros.

Además durante sus largas estancias en América y otros países ha realizado una obra importante, que merece la gratitud de todo buen patriota.

A facilitar el placet al asistente de Calvo Sotelo, por lo que Casares Quiroga se considerará como fracasado en sus gestiones se llevaron a cabo por Valencia.



El embajador de España en Moscú, señor Marqués de Magad, saluda a los oficiales que le honran honores al ir a desfilarse esta mañana en la Plaza del Soldado desconocido.

Hoy hace un año Hacia Oviedo

La fiera marxista todavía ya la capital asturiana, se cimenta de venganza. La fiera marxista todavía ya la capital asturiana, se cimenta de venganza. La fiera marxista todavía ya la capital asturiana, se cimenta de venganza.

Para romper el cerco y liberar a sus hermanos de Asturias, Galicia y León, a punta de bayoneta—tal era la resistencia del enemigo—avanzaron los nuestros a los marxistas de sus madrigueras. Para a pie, a caballo, a bicicleta, recorrieron para España el territorio perdido. Ayer, Luarca, Cudillero, Leturza. Hoy hace un año, a las seis de la tarde, las columnas gallegas, al mando del glorioso coronel, se presentaron en la villa de Fravia. La resistencia de los rojos obligó al cuerpo a cargar y agarrar el enemigo acodado de los brazos al cuerpo a cargo y agarrar el enemigo acodado de los brazos al cuerpo a cargo.

Treinta kilómetros más allá separaban a nuestros soldados de la capital asturiana. Con qué alboroto se celebró aquella noche al éter la victoria de Oviedo, la A. V.—Asturias Victoriales—para proclamar el triunfo de las armas nacionales!

Porque también para Oviedo, como ayer para Toledo, sonaba ya como muy próxima la hora de su liberación.

Laretaguardia marxista clama por la unidad de mando

Aumentan las diferencias entre Negrín y Companys

Dos pesetas el kilo de pan en Barcelona

MADRID 7.—La Prensa nocturna de ayer trata de eludir lo que ocurre en los frentes de batalla.

El tema principal de un comentario es la unidad de mando en los frentes y en la retaguardia. Y como más importante se el de la alimentación, no tanto por la falta de alimentos, sino por los efectos que alientan.

"El Heraldo" dice que el problema más importante es el de la alimentación, no tanto por la falta de alimentos, sino por los efectos que alientan.

"El Heraldo" se esfuerza con el hombre a tributar el dominio a las Brigadas Internacionales, a las que deben los rojos su salvación.

BARCELONA Y VALENCIA, DISTANCIADAS

LONDRES 7.—Las noticias que se reciben de la zona roja española dicen que cada vez se ahondan más las diferencias entre los "rojos" de Barcelona y Valencia.

Companys ha llegado a mostrarse conforme con la libertad religiosa, pero en cambio se muestra irreducible en no acceder a la nacionalización de las empresas.

Como Negrín está dispuesto a llevar a esta nacionalización, incluso por medio de la violencia, y los sindicatos catalanes se oponen también a ella, se temen graves desórdenes en el territorio catalán.

ESCAMAZ DE GASOLINA

SAN JUAN DE LUZ 7.—En vista de la escasez de gasolina debida principalmente al hundimiento de los buques cisternas rojos, se ha ordenado en la España marxista que no se facilite gasolina a los automóviles que la precisan para usos particulares.

Solamente será facilitada para usos de guerra.

QUIEREN CONTROLAR LO INCONTROLABLE

VALENCIA 7.—Entre los asuntos que hoy tratan en Consejo Negrín sus camaradas, figura como muy importante el problema del abastecimiento en la zona roja.

Parece que el sindicato marxista de Valencia ha acordado intensificar la persecución de los especuladores, pero esto presenta dificultades insuperables, pues la mayor parte de las industrias productoras están controladas por las organizaciones sindicales, sobre las cuales tiene poca o ninguna autoridad el "gobierno".

HASTA EL FISCAL SE OCUPA DE LOS PRECIOS

VALENCIA 7.—Balarñado con el acuerdo del desahucio sobre el problema del abastecimiento se ha hecho obligar a un círculo del fiscal Eduardo Oñena y Gasset en el caso de los talleres "Los Industriales" para que permitan el abastecimiento a quienes especulan abusivamente con los artículos de primera necesidad.

MEORIN A FRANCIA

PARIS 7.—Dicen de Valencia que el Presidente del gobierno rojo de Valencia, Negrín, ha salido en avión de dicha capital, con dirección a Francia.

ATAQUES ROJOS A INGLATERRA

BARCELONA 7.—La Prensa y las radios rojas están intentando un nuevo ataque contra las naciones democráticas.

Ahora las tres de los rojos son contra Inglaterra, a la que acusan de traición.

Todos los periódicos señalan un optimismo sobre la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

EL PAN EN BARCELONA

TOULOUSE 7.—Las columnas de una población han confirmado las noticias que se habían recibido por algunos periódicos, de que el gobierno rojo, según las cifras de Barcelona, consume se facilitan 300 panes de una vez por persona, mientras el resto de las ciudades el kilo.

REPERCUSIONES MARXISTAS

PARIS 7.—En Oviedo a la Prensa se le ha prohibido publicar noticias sobre las actividades de los rojos en la zona roja.

Se han dado los señalamientos de los rojos en la zona roja.

ALMACENISTA: COMPRA TRIGO A PRECIO RIGUROSO DE TASA. EL CAUDILLO TE GARANTIZA UNA UTILIDAD SEGURA Y JUSTA, PERO NO CONSENTIRÁ QUE COMETAS EL MENOR ABUSO. ARRIBA EL CAMPO! ARRIBA ESPAÑA!